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A Vil-ik tenyészállatkiállitás.
Állattenyésztőink tájékoztatására örömmel közöljük 

az állatkiállitási szakosztály rendező bizottságának a múlt 
hó 23 án tartott ülésében hozott ama határozatát, hogy a 
hetedik tényészállatkiállitást meg fogja tartani; a kiállítás 
helye Kolozsvár, ideje augustus 30, september 2. —

Havi emlékeztető.
Junius.

Ház és udvar. Minthogy a munkások teljes ellátás és élelmezésben 
részesülnek: főképen az aratási munkálatok megkezdése előtt 
minden gazda előre szerezze be a szükségns élelmi szereket. 

Szérüskertből minden hulladék és útban levő szalma 
polyvamaradvány elszállítandó.

A megkezdett építkezésekhez minden anyagot be kell 
most hordani, nehogy a kévés gabona behordása idején az 
igás erő kevesbittessék.

Gőzgéppel csépléshez szükséges kőszén vagy fa beszer
zendő.

Magtár és padlások kijavittatnak, pinczék hűvös éjiele
ken szellőztetnek.

A jégverem ajtajára gyékény vagy szalma takarót füg
gesztünk.

Szántóföld. Az ugarföldek trágyázása folytatandó; megkezdett ugar
iás bevégeztetik. Elavult luczernások, miután az első kaszá
lás megtörtént, feltöretnek.

Harmadik részlet takarmány-törökbuza, tatárka, (harics- 
ka) köles és mohar még sikerrel vethető, szintén az úgyne
vezett hathetes vagy cinquantino törökbuza e hó elején 
vetve, kedvező időjárás esetén, kielégitő termést adhat.

Repcze és őszi árpa aratása megkezdetik.
Búza-vetésből a rozs kalászok kiszedetése figyelmünket 

el ne kerülje.
Répa, burgonya, törökbuza, dohány, paszuly kapálása 

és töltögetése, a legsürgősebb munkálatok.
Rét és kaszáló. Széna kaszálás és gyűjtés kezdete e hónapra esik. 

Zabos bükhöny, luezerna, baltaezim, vöröshere lekaszál
ható ; a hereféléket múlt hónapban említett gyűjtés, szárítás, 
behordási módozatban részesítsük.

Luczernásban mutatkozó aranka, száraz árpa polyvával 
befedetik, vagy kikapálva elégettetik. Az arankafoltok gya
kori lekaszálását is gyakorló gazdák kedvező eredményre 
vezetőrnk találták.

Magnak szánt luozernások meghagyatnak.
Állattenyésztés. A kútak kitisztittatnak, hogy állataink tiszta izíi 

és salak nélküli vizet élvezhessenek.
Folytonos hőségben dolgozó jármosokra iiditő és hűsítő 

hatással bir a zöld taharmány-törökbuza; ezt tehát ne von
juk meg tőlük.

Az itató vályúk tisztántartása szigorú ellenőrzést igényel 
Szopós csikók, midőn anyjukkal a déli melegben hűvös 

istállóra húzódnak, zabra szoktattatnak.
A juhászoknak leginkább restségen alapuló előítélete, 

hogy a birkának nem kell friss viz, leküzdendő. Vizenyős, 
buja fíinövésü láposok megmételyezik a juhot, ily helyek 
tehát kerülendők.

Folyó, patak vagy álló viz hiányában a sertések szá
mára feresztő gödrök hányatnak. A malasznyáj estve-reggel 
zsákból élelmeztetik, a mi szép fejlődésüket elősegíti. A ka
nok számára külön járást jelelünk ki.

Gulya, ménes, bivalok, ha lehetséges, a déli hőségben 
vízbe állíttatnak.

A házi szárnyasok elegendő friss vízzel láttatnak el, 
vályujokba nehány rozsdás vas szeget teszünk.

Szőlő. Másodszor kapálunk, hogy a szőlővirágzás gyomot és gazt n 
találjon. A virágzás alatt minden munka szüneteljen ; ennek 
lefolyta után, midőn már a szőlő szeme kifejlődött és szí- 
lárdan áll, kezdetik a hónaljazás, a kacsózás és ezt követi 
a felkötés. A hónaljak és kacsók tőben levágandók; a múlt 
havi válogatás óta kinőtt uj és meddő hajtásokat teljesen 
eltávolítjuk. Kötözéséé legjobb a fonnyasztott káka és a hárs.
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Pincze. A pincze-ablakokat meleg időben zárva tartjuk és csak hű
vösebb éjjeleken szellőztetünk ; a hordókat feltöltögetjük és 
tisztára keféltetjük.

Gyümölcsös. Az oltoványok és nagy fáknál előforduló fattyúhajtá
sokat gondosan el kell távolítani. Cseresznyét és megygyet, 
melyek e hónapban érnek, a kártékony madaraktól véden, 
kell. A lehullott rósz gyümölcsöket szorgalmasan össze kell 
gyűjteni és híg mésszel megsemmisíteni, sertéseknek adni sat. 
hogy az abban találtató ártalmas rovar (Anthonomús) sza
porodását megakadályozzuk, á hajtószemre való szemzés még 
e hónapban folytattathatik. Az olyan növésű fákon, melyek
nek törzsei nagyon megfásodtak, a kéreg az éjszaki oldalon 
felhasitandó, hogy a nedvkeringés szabad utat nyerjen. .

Faiskola. A későn fejlődött nemes hajtások csapra köttetnek. Azon 
nemes erős hajtásoknál, a-melyeken mellékhajtások fejlőd
nek, a mellékhajtások visszametszetnek és csak a főhajtások 
hagyatnak meg. A kellő hosszúságra (10—15 czentiméter- 
nyire) nőtt tavaszi oltoványok, ha még nincsenek kibontva, 
a kötelékből kibontandók. A faiskolát gyomlálni, kapálni és 
az oltoványokról a fattyú hajtást metszeni kell. A kikelt és 
a tavaszkor kiültetett vadonezok földje tisztán tartandó és 
száraz időjárás alkalmával megöntözendő. Azon ágyásokat, 
melyek maggal vannak bevetve és melyeknek a jövő évben 
való kikelése remélhető, nagy kímélettel kell gyomláltatni, 
de öntözni nem szükséges. Cseresznye- és kajszinbaraczk, 
magvak gyűjtendők, melyeket legjobb mindjárt elvetni, mert 
ha sokáig a levegőn állanak, kiszáradnak és nehezen kelnek ki 

Konyhakert. Az őszön sorba vetett gyökeres növények megkapálan- 
dók és a gyomtól tisztán tartandók. A kiültetett káposzta
rózsák megkapálandók és a szükséghez képest esős időben 
trágyalével megöntözendők. A korán vetett borsók és a mag
nak meghagyottak leszedendők. Törpe borsó fajokat újólag 
vethetünk. A paszulyt, ha azt a vetés előtt nem tettük meg, 
meg kell karóztatni. Törpe paszulyt újólag vethetünk. Az 
ugorka és dinnye hajtásait vissza kell csipkedni; ha bő ter
més van, minden gyümölcs felett két levélre kell vissza vágn 
és a gyümölcsöt (terméseket) deszkára helyezni A besava- 
nyitni való ugorka most vetendő. A fokhagyma szárait le 
kell tiporni, hogy ki ne magvazzék. Nyári retek, endivia. 
fodros káposzta vetendő.

■ A káposztafélék a szükséghez képér*-  megöntözendők’ 
elvünk legyen: erősen, de ritkán öntözni. Az eprek indái 
folytonosan eltávolitandók, kivéve az olyan fajták indáit, a 
melyeket szaporitani akarunk. A spárga metszés csak e hó 
közepéig tart, az ültetvény csak e hó közepéig tart, az ül
tetvény tisztán és puhán tartandó. A magnak kiültetett nö
vények karókhoz kötendők. A káposzta és reteí-.magvak a 
madaraktól óvandók, hogy azokban kárt ne tegyenek. Az 
utak a gyomtól tisztán tartandók. A melegágyakról az abla
kok, ha szép időjárás van, leveendők. Paszuly, borsó, ugor
ka szedése folytonosan tart. A paradicsom karóztatik és fel
köttetik. A rászáktól felszabadult melegágyakat fel kell ásatni 
s ugorka, paprika és paradicsommel bevetni.

*) L. Balázs és Ilensch „Különleges és általános mezőgaz
dasági növénytermelés“ czimü kitűnő munkát.

Diszkért. Azon virágágyok, melyek tavaszi virágokkal voltak beül
tetve, felásandók; a gumók, virághagymák kiszedendők és 
árnyékos, szeles helyre elrakandók. A szőnyeg (Teppich) 
növények, Fuksziák, Lantanak, Heliotropium sat. rendeltetési 
helyeikre elültetendők. Georgina és egyáltalában minden ma
gasabb növésii és könnyen törő növény megkávézandó és 
felkötendő. A virágágyások, gyepek, fák és cserjék száraz 
időben szorgalmasan öntözondők. A gyepek, ha kellően meg
nőttek, lekaszálandók, az utak szélein a gyep élesen levá
gandó. A rózsák szemzéso hajtó szemre megkezdetik. A 
hidegházi növények átültetendők és a cserepek félig nedves 
porondba állitandók. Azon virágmagvak, melyek érni kezde

nek, leszedetnek j a mag tenyésztésre a legszebb példányok 
kiválasztatnak. A szegfű homlitásnak most van az ideje.

Erdészet. Főhasználat. A múlt havi teendőkön kívül a leszál
lított faanyagok átadása képezi az erdész feladatát és ott, hol ha
sított áruk készíttetnek, ezeknek elkészítése szorgalmazandó. 
A mell ék használat a faszedésre, legeltetésre, a cser
kéreg készítésére terjed, ki. E r d ő m i v e 1 é s. A magas he
lyeken az értések befejezendők. Az erdővédelem a 
legeltetés ellenőrzésére,, a vesszőlopás meggátolására és az 
erdőszélek gyakori bejárására terjed kiott, hol a szúrovar 
pusztításaitól lehet tartani, a szükséges óvintézkedések meg, 
teendők és fenntartandók. A vadászat az őzbakra szo
rítkozik. —

Termeljünk csalamádét!
A hosszas tavaszi esőzésekre bekövetkezett szeles hi

deg időjárás az erdélyi megyékben az őszi vetéseket egy
általán nagyon megrontotta; kiváltképen ritkásak a buza- 
vetések ugyannyira, hogy sok helyt mind ki kellett szántani 
azokat. Jól járt a ki nem sokat tanakodott és most már 
valami más vetése zöldellik a búzatáblán.

Sok helyt még reménykednek s e közben kifogynak 
az időből és a talaj nedvességből.

A kiszántott búza vagy rozs helyébe sok mindenfélét 
lehet vetni : tavasz-gabonát, törökbuzát, répát és egyéb 
takarmánynövényt, a mint azt a talaj ereje, állapota, az idő 
és a nyomás, vagy a forgó megengedik.

Egyik másik gazdatársam talán meg fogja még kö
szönni, ha ezúttal a takarmány-törökbuzára a csalamá- 
de'ra hívom fel a figyelme't.

Több pontos kísérletből jól tudjuk már, hogy más al
kalmas takarmányfélékkel együtt etetve, a csalamádé igen 
kitűnő tejelő t á k a r m á n y. Kellemesebb izii,: egészsé
gesebb eledelt a csatornádénál a szarvasmarhának alig ad
hatunk ; nem okoz felfúvódást vagy kolikát s éppen ezért 
bőven etethetjük. (

De a hol esetleg több csalamádé terem, mint a meny
nyit zölden feletetni lehetne bevermeléssel olyan jó 
téli takarmányt készíthet állatai számára a gazda, hogy kü
lönbet alig kívánhat. A jól sikerült savanyított — bever
melt — csatornádéval igen nagy mennyiségű szalmát és 
polyvát, töreket etethet meg igás ökreivel vagy meddő te
heneivel annyit, a mennyiről addig álmodni sem mert.

: Ösmerek több gazdaságot, hol, a mikor a bevermelt 
takarmányt még nem (ismerték, egy évben, mint a másik
ban halomban pusztult, rothadt el a sok polyva és törek 
mig most egy szekérderékkel is nehezen adnak belőle.

Máskorra hagyva a különböző bevermelési módok (is
mertetését, most a csatornádé termelésről akarok egyet- 
mást elmondani.

Minthogy a csatornádénak való törökbuzát április hó 
közepétől julius hó derekáig lehet vetni*),  még 11/3 hó
nappal rendelkezünk és ezen idő alatt jó lesz időnként pl. 
8—14 napi időközökben vetni, a mikor őszig mindig lesz 
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kaszálni való zöldtakarmányunk. Kedvezőtlen éghajlati vi
szonyok között és késői vetés idején korai fajokat vessünk/ 
pl. a székely tengerit, a cinquantinot vagy a pig- 
nolettot. Különben nagybani csalamádé termelésre a kö
zönséges magyar tengeri bizonyult a legalkalma
sabbnak.

- A vetőmag közé egy kevés ezukorcziro k-mag 
elegyítése kivált szárazabb helyen igen ajánlható; néhol a 
köles és a tatárka magvát is belekeverik Megjeg^en- 
dő, hogy csalamádénak a magot ugyan szórva is lehet vetni, 
de a soros vetés határozottan előnyösebb. 
A korán vetett csalamádé általában véve sűrűbben, a 
késői ritkásabban vetendő, még pedig kedvezőtlen- 
talajviszonyok között 12—24, kedvezők között 24-30 
cmnyi sor távolságra a sorbavetésnél.

A vetést kikelése után m e g f o g a s o 1 n i czélszerü s 
ha a sorba vetésnél, a sorok elég szélesek, azok megkapá- 
lása is ajánlható ; a kapált csalamádé, kivált száraz időjárás 
esetén, 20—30%-kal nagyobb termést szokott adni, mint 
a kapálatlan, holott a kapálás költsége, minthogy e mivelet 
fogatosan végezhető, aránylag csekély.

Vetőmagul k. holdanként szórva vetésnél 1 — 1 7 so
ros vetésnél 0'6 —1'4 hectoliter mag szükséges; a vetőmag 
alátakarása kötöttebb talajon sekélyebb, 3—4 cmnyi, la
zábban mélyebb 5—6 cmnyi legyen.

Kaszálása a csalamádénak akkor következik, ha mint 
egy 70—100 cmnyire nőtt; ahola körülmények megenge
dik, kivált téli eltartásra, okvetlenül bevárjuk, mig czimerét 
kihányja. K. holdankint kedvező viszonyok között 230—340 
métermázsa zöld csalamádét kaphatunk, sőt még ennél is 
többre rúghat a termés.

Ezek után még csak annyit akarok megjegyezni, hogy 
a zöld csalamádét, kivált ha vastagszálu, czélszerü és gaz
daságos megszecskáztatni és ha csak lehet, lóherével 
vagy luczernával összerázva etetni. Télire szénává szá- 
rogatva is ellehet tenni a csalamádét, de a mivel ez sok 
nehézséggel jár, a bevermelés sokkal alkalmasabb. —

Agricola.

A szőrféreg a sertésekben.
Sok helyt ijesztő módon pusztít már a szőrféreg; a 

malaczok közül 5 — 10 — 20 darab hűl el egy nap, sőt hal
lottunk esetet, a hol 96 drbnak a farkával kellett öt nap 
alatt a kondásznak beszámolni.

Kevesen ösmerik még a betegséget és nem igen tud- 
ják, hogy azok a fonál alakú vékony férgek, melyek a ju- 
hoknál annyi 1000 darabot pusztítanak el, egy-egy év alatt 
a sertések tüdőjében is előfordulnak. A juh szőrférge — 
Strongylus filaria — és a sertés szőrférge — a Strongylus 
paradcxus — egyformán veszedelmesek; az utóbbiak által 
előidézett betegség felől Sequens Ferencz állatorvos ta
pasztalásaiból (a Veterinárius 1883. év) a következőket 
tartom szükségesnek közölni.

A köhögésen, tüsszögésen, erőtetett és nehéz légzé

sen, étvágycsökkenésen, lesoványodáson, a kiköhögött és 
kitüsszögött nyákon s az ebben található szőrférgeken kí
vül, — az igen erőltetett köhögés, továbbá a gégében és a 
torokban meggyülemlett s nehezen eltávolítható sürü nyák, 
valamint a torok nyákhártyáján az oda jutott szőrférgek 
által előidézett izgatás folytán hányiger, sőt néha igen erős 
hányás szokott beállani. Hányás után az állat rövid időre 
könnyebben érzi magát. Mindezeken kiviil a halált megelő
zőleg 6—12—24 órával, sőt néha egész 3 nappal is, a ser
tésnél nagyobb fokú bágyadtság, igen erőtetett, hörgő, gyors 
és kapkodó, mondhatni fulladozó légzés s igen sokszor a 
test hátsó részének bágyadtsága lép fel. S ha az észlelőnek 
eme tünetek, melyek napok, sőt hetek óta fennállottak, nem 
tűntek fel — akkor azt hiszi, hogy a tulajdonképeni beteg
ség csak néhány órával lépett fel a halál előtt. Ezen tüne
tek pedig a már huzamosabb idő a légutakban fészkelt 
élődiek által a gége, légcső és tüdőkben előidézett kóros 
változások következményei, melyek a bekövetkezendő meg
fulladásra, vagyis a légvétel hiánya és a vérkeringés meg
akadályozása által folyamatban levő, tüdővizenyőre mutat
nak. Az oly sertéseknél, melyeknek légzőszerveiben igen 
sok az élődi és igen nagy fokú kóros változások vannak je
len, a tüdővizenyő sokkal rohamosabban jön létre és így a 
halál is gyorsabban áll be.

Hogy a sertéseknél fellépő köhögés mennyire nem 
méltatik figyelemre s hogy a köhögő sertés némelyek által 
még betegnek sem tekintetik, mutatja azt a következő eset: 
Egy körülbelül 140 darabból álló malacznyáj megszemlélé
sénél, melyből már vagy 8 darab a férgos tüdőkor áldoza
tául esett, a kondáshoz intézett azon kérdésre, hogy bete
gek-e a sertések? azt válaszolta, hogy nem Midőn pedig 
kérdeztetett, hogy hát köhögnek-e ? Erre meg azt a felele
tet adta, hogy köhögnek biz azok, nagyon köhögnek. Végre 
pedig többi válaszaiból, valamint a sertéseken észlelt tüne
tekből kitűnt, hogy az egész sertésfalka férges tüdőkórban 
szenved, mit a hullák bonczolása még jobban bizonyított.

A férges tüdőkórban elhullott sertések felbonczolá- 
sánál a következőket láthatjuk: A légutak nyákhártyája 
duzzadtnak és vérrel belöveltnek mutatkozik. A légcsőben 
és hörgőkben sok habzó savó és igen sok sürü nyák van 
jelen és a kisebb hörgágak legnagyobb részt a nevezett 
élődiek által sokszor egészen eldugaszoltatnak, sőt gyakran 
már a gégében, légcsőben és hörgőkben, a habzó savó és 
sürü nyákban rendkívül sok szőrféreg fészkel, a mi a be
tegség okát az első megtekintésre is kitünteti. —

A sertések tüdőkórja leginkább a gyöngébb szerve
zetű 5 — 6 hónapos malaczokat pusztítja igen nagy mérték
ben és ezek közül is különösen a gyöngébbek és rosszul táp
láltak pusztulnak el rövidebb idő alatt, mig a jobban táplált 
sertések huzamosabb ideig bírják ki a bántalmat. Megtá
madja a férges tüdőkór ugyan az idősebb sertéseket is, 
azonban ezeknél nem tesz oly pusztítást, minthogy ezek 
erősebbek és edzettebbek s nagyobb ellenállási és vissza- 
hatási képességgel bírnak, de mindamellett az idősebb ser
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lésekből is meglehetős nagy százalék szokott a férges tüdő
kor áldozatául esni.

Ezen szőrférgeknek az állatok Iégutjaiból kiköhögés 
által a szabadba jutott ébrényei, vagy a kijutott petékből 
kifejlődött ébrények életük fenntartására, viz, nedves, mo
csaras hely szükségeltetik, honnan ezen élődiek vagy a 
tápszerrel vagy ivóvízzel az általuk megtámadtatni szokott 
állatok torkába s innen közvetlenül a légutakba vagy pedig 
előbb a gyomorba jutnak és innen a bárzsingon felvándo
rolnak s a gőgbe, légcsőbe és hörgőkbe jutnak be, hol az
után ivarérettek lesznek s elérik fejlődésük tetőpontját. 
A peték és fiatal férgek ismét kiköhögtetnnk s alkalmas 
helyre jutva, tovább szaporítanak Nagyon valószínű, hogy 
az ólak nedves talajában is megélnek és talán szaporítanak 
is; hiszen az olyan malaczban is találni szőrférget, mely 
alig volt még künn az ólból.

A gyógykezelést illetőleg a következők szolgáljanak 
tájékozásul.

Első sorban is a beteg sertéseket, a kórokok további 
behatásától megvédendő, azon alacsonyan fekvő nedves és 
mocsáros helyekről, a hol azok legeltek, magasan fekvő 
száraz helyekre keli terelni, — mindenesetre arról gondos
kodva, hogy kellő mennyiségű friss és tiszta viz álljon a 
beteg állatok rendelkezésére; jó lesz 100 drb sertésre na
ponkint 2/2 klgrm salétromsót tenni az ivóvízbe.

Ezen betegség gyógykezelésének nehézsége tudva
levőleg abban rejlik, hogy képtelenek vagyunk a légutak- 
ban jelenlevő élődieket, a bántalom okát, az állat életének 
veszélyeztetése nélkül könnyű szerrel megölni és azokat a 
légutakból azonnal eltávolítani. Okszerű eljárás által azon
ban lassacskán és idővel mégis kiküszöbölhetjük azokat, de 
hogy ezt meglehessük, legfőbb feladatunk a szervezet erő
sítése, minélfogva a tápszerekre igen nagy súlyt fektetvén, 
a megbetegedett sertéseknek szemes takarmányt, tengerit, 
árpát, rozsot stb. kell adni

Tekintve az ezen bántalomnál jelenlevő nagyfokú tüdő
vérbőséget és a fejlődő tüdővizenyőt, valamint a létrejött 
kisebb-nagyobb fokú béldugulást is, a vérnek a tüdőktől 
való elvezetése és a béldugulás megszüntetése czéljából a

gyógykezelés megkezdése alkalmával az 5 —6 hónapos ma- 
laczoknak darabonként 6 gram, a nagyobb sertéseknek pe
dig 10, egész 20 gram keserűsét lesz czélszerü moslékben , 
feloldva beadni. '

A légutakban fészkelő szőrférgek elbóditására esetleg 
megölésére és köhögés által való eltávolítására, helyen-he- 
lyen jónak bizonyultak a kátrány-füstölések, melyek napon
kint egyszer egy jól elzárt istállóban tüzes vasnak a 
kátrányba való behelyezése által eszközölhetők.

Ezen kátránygőzölések legelső nap 10 perczig s min
den következő nap nehány perczel tovább, később egy egész 
órán át alkalmazandók, a gőzölés ideje alatt a sertések 
rendesen nyugodtan viselik magukat az elzárt istállóban s 
a gőzölés után meglehetős nagy fokban köhögnek és tüsz- 
szögnek, mely alkalommal igen sok nyák s vele együtt sok 
szőrfóreg távolittatik el. A szőrférgek által előidézett nagy
fokú gége, légcső és hörghurutra való tekintetből a légutak
ban jelenlevő sűrű nyáknak könnyebb eltávolítása czéljából 
az ismert kitűnő nyákoldó hatású szalamia sót lehet igénybe' 
venni; s minthogy ezen bántalomnál az étvágy csökkent, 
az állatok nagyon meggyengülnek és bágyadtak, egyúttal 
étvágyelőmozditó szerül kálmus-gyökeret adagol
hatunk. Ezen szerekhez még az üröm-füvet is jó lesz hozzá
keverni a következő összetétben: 100 drb 5 —6 hónapos 
malacznak belsőleg: tisztított szalamiasóból 100 grammot, 
kálmus gyökérporból, ürömfüporból 300—300 grammot; 
mely szerekből a malaczoknak naponként kétszer (reggel 
és este) egy-egy ily adagot moslékban kell beadni és ezt a 
szükség szerint 10— egész 15 napig folytatni. Nagyobb 
sertések számára a! szerek mindenikéből kétszer annyi 
veendő. —

Sok helyt csupán a fiaztató elköltöztetésével lehet a 
szőrférgektől megóvni a malaczokat; vagy pedig a fiaztató 
talaját éppen úgy, mint a kifutó és etető helyek talajának 
1—2 ásónyomnyira való eltávolításával és friss tiszta föld 
behordásával is czélt érhetünk. Minden esetben a fődolog 
a szőrférgek által való fertőzést lehetetlenné tenni. —

— i —s.

A lókapákkal való kapálás.
A növekvés alatt mivelésre szoruló növényeknél, a kapásnövényeknél történik nálunk a legnagyobb erőpazar

lás. Országrészünk praevalens növénye a törökbuza általában kézi művelésben részesül. Mily óriási azon munkának érték
tömege, mely e növény nűvelésénél felhasználtatik s mily megtakarítást lehetne elérni épen a közép- és nagyobb 
birtokokban helyes sormivelés által, azt egy egyszerű számítás is feltünteti, melynek végeredményeképen csekély 
külömbségekkel azt láthatjuk, hogy a kézi mivelés költsége úgy ál a sormivelő eszközökkel való mivelés költségeihez, 
mint 48: lG.j-hez Ugyanis 1 hold törökbuza kézi kapálására kell 8 ember á 60 kr. — 4.80

egysoros lókapával:
1 ló napi költsége .......................................................................................................................1.—
1 külön kocsis 1 napi dija  .......................................................................................—.60
1 lókapa 18 fit, 1 töltögető 24 frt = 42 írt; ennek kamat és elhasználásra 20% — 8'40

' frt, ezt (20 holdra számítva 1—1 eszközt) 20-szal osztva =........................... 42
2 munkás az ekek után ............................................................................................................ 1.20
végezmóny 1 nap alatt 2 hold; erre esik: ............................................................................3.22

Égy holdra tehát esik............................................................................................ = 1.62
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A sormivelő eszközök használata által emancipálhatja magát a birtokos a részes mivelés alól s a nagybirtokok 
csakis a soros mivelés által képesek a drága kapás növényekkel elbánni s mondhatják sajátjuknak egész terméseiket. 
Az alföldi kis gazdák is már lókapákkal s töltögetőkkel mivelik törökbuzájukat, melyet már a sormivelés czéljára sorba 
vetnek, de nem géppel, hanem egyszerűen az egyenesen húzott barázdák minden másodikába, sormivelő eszközeiket pe
dig megkésziti az egyszerű falusi kovács is s ily eljárással boldogulnak. Mily sok helyen eredményesebben használható 
lenne azon óriási kézi munka, a mely ma még e növény mivelésénél nálunk elpocsékolódik! Vannak természetesen fek
vések, melyekben e növény mivelése a fogatos sormivelőkkel nem eszközölhető, de a terület igen nagy részénél mégis 
érvényesülhetne a munkamegtakarítás. A lókapák előnyeit a répatermelő is ugyanoly mértékben élvezheti, mint a török
búzatermelő, sőt helyenként bizonyos körülmények között még jobban reá lehet szorulva.

A mellékelt két rajzzal Sack Rudolf jónevü répa- 
kapálói közül egy egyszerű eszközt mutatok be, mely 

„egy lóra kétágú rúddal és szilárdan álló kapatartóval 
van ellátva. Az 1-ső ábra oldalról mutatja a 4 sor ré
pához felszerelt eszközt munkája közben; a 2-ik ábra 
pedig hátulról tünteti fel kapa-késekkel és védő
korongokkal való munkájában.

Sokan szeretik ezen lókapát, mert egyszerű, 
.. könnyen és biztosan kezelhető. 2 '/2 m. munkaszéles- 

ségig lehet állítani és a kerek nyomtávolsága bármely 
-’S sorszélességhez igazitható.

Az egyszerű kapálógép. Súlya 4 sor répához való három szerelvénnyel kb. 16 kg. A kormanykerek és azzal kapcsolatos fogantyú, 
segélyével a gép pontosan kormányozható, a mennyiben az egész 
keret mindkét oldalra tolható s a fogantyú akármely embermagas
sághoz igazitható. A gép működése mindig az illető vezető hatalmá
ban van s bármely pillanatban meglehet azt szüntetni és a gépet 
beakasztani. Munkaközben a vonóállat vezetendő és páratlan sor
számnál a középső növénysort közölve fog járni. A kerekeken még 
külön Q vasból való sínek vannak huzva, hogy azok ne engedhesse
nek, ha a kapálókészüléket oldalvást toljuk.

Egy ilyen egyszerű lókapa ára kések és kapavasak nélkül 56
Ugyanaz M kapakésekkel és egyszerű L védő korongokkal. a n^gy gor müVelésére szolgáló felszerelések szintén ugyan

ennyibe kerülnek. V. S.

Egyleti mozgalmak.
Rendkívüli választmányi gyűlés május 13-án d. u. 4 órakor.

Jelen voltak: elnök Szabó József, alelnök Br. Jósika 
Gábor, alelnök Br. Bánffy Ernő, Benigni Sámuel, Bodor An
tal Molnár Sándor, P. Horváth Kálmán, Sigmond Ákos, 
Szentgyörgyi Lajos, Dr. Szentkirályi Ákos, Szenkowich Már
ton ; jegyzett: Dr. Hintz György.

118. Elnök az ülést megnyitván — meleg szavakban 
üdvözöltetett, mint újonnan megválasztott elnök, Dr. Szent
királyi Ákos vál. tag által; —• miért elnök maga részéről 
köszönetét mond; s a jegyzőkönyv vezetésére — titkár tá
vollétében — felhívja Dr. Hintz György egyl. pénztárnokot.

119. Elnök bemutatja Gamauf Vilmos titkár kérését, 
6 heti szabadságolás iránt, megrongált egészsége helyre
állítása végett, orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegségére 
való tekintettel, titkárnak hat heti szabadság megadatott, 
szabadságoltatása idején a titkári teendők végzésével Dr. 
Hintz György egyl. pénztárnok, a szerkesztői teendőkkel 
.Dr. Szentkirályi Ákos bízatott meg.

120. A legközelebbi junius havi gyűlési, é. június3-ra 
tűzetett ki.

Jegyzőkönyv hitelesítésére felkérettek: Báró Jósika 
Gábor, Sigmond Ákos és Tóth Zsigmond.

Több tárgy nem volt.
Hitelesítik:

Báró Jósika Gábor, 
Sigmond Ákos, 

Tóth Zsigmond.

Szabó József, 
egyl. elnök.

Dr. Hintz György, 
egyl. pénzt, h. titkár.

Gazdasági tanulmányút Magdeburg-, London- és 
Párisba.

„A lapunk által rendezendő kirándulás előzetes prog- 
rammja a következő: A kirándulásban részt vehet az or
szágos gazdasági egyesület minden tagja és családtagja 
(nők is). Azok, a kik eddig a tagok sorában föl nem volná
nak találhatók, az utazás megkezdéséig magukat az orszá
gos gazdasági egyesület tagjai közé fölvétethetik. A kirán
dulás junius hó 18-ától julius hó 6-áig fog tartani. A z 
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egész utón az utazás, elszállásolás 
és ellátás költségeinek fedezése 235—250 frtotfog 
igénybe venni.

: Az étkezés utazás közben közösen (table h’dote) tör
ténik, útközben azonban csak ebédről gondoskodik a ren
dezőség a befizetett díjért; reggeli és vacsoráról az utasok 
maguk gondoskodnak. Nagyobb városokbani megálláskor 
pedig a kirándulók megjelölt 8 — 10 első rangú vendéglőben 
reggeli és 6 órai ebéddel tetszésük szerint láthatják el 
magukat; fizetéseiket a rendező bizottságtól, nyert szelvé
nyekkel fogják eszközölni. Ugyancsak ilyen szelvények 
alapján fogják szintén első rangú szállodákban szállásbau 
részesittetni (2 személy egy szobában).

Az ntazás után fenmaradt szelvények a rendezőség 
által készpénzfizetés ellenében vissza fognak váltatni.

Vasúton az ut 2-ik osztályon, hajón 1 ső osztályon 
megy végbe, kényelmes elhelyezéssel, nőknek külön kupé, 
illetőleg kajüt állván rendelkezésre.

A kik vasúton Lső osztályon óhajtanak utazni, 20% 
körüli felülfizetéssel 1-ső osztályú kocsikon helyeztetnek él.

Az ut programmja a következő:
Junius hó 18-án déli 12 órakor iudulás Buda

pestről.
Junius hó 19-én reggeli 6 órakor Becs ésBadenbachon 

keresztül érkezés Drezdába.
Junius hó 19-én délután 1 órakor indulás Ma g d e- 

b u r g b a, ugyanoda érkezés d. u. 5 órakor. .
Junius hó 20—21-én tartózkodás Magdeburg- 

b a n, onnét indulás 21-én d: u. 5 órakor.
Junius hó 22-én reggel 6 órakor érkezés V1 i s sin

ge n b e, hajóra szállás, 8 órai tengeri ut után d. u. 4 óra. 
kor érkezés Sheernessbe, onnét vasúton tovább 
utazás és este 8 órakor érkezés Londonba.

. Junius hó 22—29-ig tartózkodás Londonba és napon
kint kirándulás Win dso'rb a, az angol gazda
sági egyesület 50 éves jubileuma al
kalmából rendezett gazdasági kiál
lítás megtekintésére. (A kirándulás oda- 
vissza naponként 60 krajczárba kerül.)

Junius hó 29-én reggel 8 órakor indulás London
ból Newhawenen és Dieppen keresztül este 8 órakor ér
kezés Párisba.

Junius hó 30 tói julius hó 7-ig tartózkodás Paris- 
b a n, a franczia kiállítás megtekintése, részvétel a julius 
4-én megnyitandó nemzetközi gazdakon- 
gresszuson.

Visszafelé utazás tetszés szerinti időben, a jegyek 20 
napig érvényben maradnak a Basel, Salczburg, gráczi 
irányban.

Felhívjuk újólag a gazda közönséget, hogy használja 
fel a kedvező alkalmat egy olyan tanulmányi ut megtételé
re, a melyet a véletlen csoportosított csak az élelmes ta
nulni vágyó kihasználására.

Az utón tolmácsok állanák rendelkezésre azoknak, 
kik az egyes; nemzetek nyelvét nem értenék.

Bejelentéseket elfogad a kirándulás rendező bizott
sága (Budapest, Köztelek) junius hó 5-éig, ugyanaddig az 
utazási költségből 100 forint szintén fenti czimre küldendő.

(Gazdasági Lapok) . A rendező-bizottság.“.
- ... ,

Midőn az „Erdélyi Gazda“ t. olvasóinak figyelmét'a 
fentiekben inegösrnertetett tanulmányútra felhívjuk, biztos 
értesülésünk alapján egyúttal azt is közöljük, hogy több 
kiváló erdélyi nagybirtokos és gazda tényleg elhatározta, 
résztvenni az alig-megbecsülhető előnyökkel járó tanul
mányúiban. Ezen körülmény mindenesetre biztatólag fog 
hatni azokra, kik tanakodnak, menjenek-e vagy nem.

Jelen számot szerkesztette: Dr. Szentkirályi Ákos.
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Hirdetések. "W

r
GERGELY FERENCZ KOLOZSVÁRIT 
gazdasági gyógyanyagok és gazdasági kellékek 

legnagyobb raktára..
A n. érd. gazdaközönségnek bátor vagyok a gazdasági 

idény beáltával dúsan berendezett gazdasági gyógyanyagok, 
gépolajok, belga kocsi kenőcs, festékáríik és Cement raktá
ramat ajánlani és kérem feltűnő ' előnyös áraim szives figye
lembe vételével engem becses rendelményökkel szerencséltetni.

Előny-árjegyzék a gazdaközönség részére:
ke
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n 

n 

n 

n
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n

n

n
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n

(Hajfestékek, lakkok, firneiss és egyébb anyagok legolcsóbban.
Vidéki megrendelések megérkezésük napján eszközöltetnek.

Kérve a nagyérdemű gazdaközönség becses rendelmé- 
nyét, vagyok ■ . alázatos tisztelettel

: GERGELY FERENCZ,
Kolozsvár, főtér 20.

Antinionium porban 100 kiló 18 frt —
Carbolsav vegytiszta fehér jegeczes ’ 1 2 ÍJ 50

» nyers............................... 100 20 n —
Carbolsavas mész piros .... 100 ?? 15 —
Chlormész 100 fokos .................... 100 n 18 jj —
Salicylsav fehér jegeczes . . . . 1 n 11 n —
Salicylnatron porban ...... 1 n 11 jj —
Higanykenőcs . . . . ■ . . ; 1 2 7? 20
Keserű só hordószámra .... lóó
Kékkő „ ..................... 1ÓO 36 _
Terpentin olaj lengyel . . . . . 100 n 34 yy —
Gépkenő faolaj trieszti, hordószámra 100 48 Y)

—
Gépolaj amerikai „ 100 j; 30 —
Repczeolaj tisztított ,, 100 yy 42 yy —
Petróleum belföldi „ ' 100 y 17 50

„ amerikai Fiúméból „ 100 22 50
Kocsikenőcs béig, sárga ládaszámra ' 100 ’ ’J 8 yy __
Kátrány hordószámra.................... ■100 n 6 yy —
Vízhatlan Cementmész hordókban . 100 yy 2 80
Perlmoosi Portland Cement „ 100 J? 4 n 50

(1-3.)

PI ACZI ARA K.
A heti, v ásár

helye napja

Budapest.... május 30
Brassó . . . . május 24
Deés ..... május 28
Fogaras . . . . május 24
Gyula-Fehérvár május 25
Kezdi-Vásárhely május 23
Kolozsvár . . . május 30
Maros-Vásárhely . május 29
Nagy Szeben . . május 2 A
Nagy-Várad ... május 28
SepsiSzt.-György . május 27
Szász-Bégen ... május 23
Torda ..... május 25

0

I Gabona
! mérték
F..... ■

Tiszta! Elegy
Rozs Árpa Zab
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métermázsa 695 595 580 550
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hektoliter 500 300 300 350 | 220 l 410 í 170 | .120 260 36
í » 650 580 520 400 620 í 380 1

200 j
220 280 32 '

500 440 330 270 i 1 :o j 130 200 30 ;
i ” Ó50 450 400 — 200 1 420 j 220 I 120 240 37 1

490 —- 300 300 | 210 l 400 i 300 | 90 220 32 j
íuiétermázsa 640 — 520 500 l 500 í 300 ’ 140 300 34 j

668 546 504 — 440 * 527 j 240 | 140 240 36 1
1 hektoliter 500 380 350 __ 230 1 410 j 220 j 130 300 34 t
! ■■ n 480 423 374 310 215 I 336 i 300 j; 140 350 48

520 490 330 320 | 200 i 400 j 300 í 100 150 32 j
i » 520 460 375 375 210 i 380 j 240 j 170 260 32
1 n 525 400 400 300 240 1 375 s

1 s
300 •

3
30 225 28

u

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti föügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb 
készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég-, élet- és szállítmánybiztosítási ágazatokban a legszolidabb felté
telek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek. Hirdetés a tullapon. A kolozsvári főügynökség

________________ _______________________________________ Boér Sándor._________________
Nyomatott tíámán János örököseinél, közcp-utcza Minorita-épület.
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Nyereség-- és veszteség-számla az A mérleghez. (1888.)

A tótel neve A tétel neve

1. A jégbiztosítás nyereaégtartaléha

8. Díjtartalék a múlt évről:
a-) tűzbiztosítás . ...
b) szállítmánybiztosítás. . .
c) jégbiztosítás........................ ......

8. Tartalék oly károkra, melyok 1887. <tax 81-én 
még függőben voltak;

a) tűzbiztosítás . ......................................................
b) szállítmánybiztosítás.............................«...
ej jégbiztosítás.......................................... • • • •

4. Dijak a törlések levonásával;
a) tűzbiztosítás
b) szállítmánybiztosítás. . • • • • ■ • •
c) jégbiztosítás.............................• •»•••*

5. KöfvényiJ.’etékek :
a) tűzbiztosítás
bj szállítmánybiztosítás 
C) jégbiztosítás. . .

Tőke-elhelyezések jövedelme:
a) Értékekre adott előlegek kamatai........................
b) Állam- és más értékpapírok kamatai és osz

talékai .............................. ....................................
c) Kamatok váltóleszámitásból, folyő-számlától

és ágió......................................................

7.

8.

Nyereség különféle értékesítések folytán

Áthozatal a vagyonszámláhól . . . .

A

Az állam- és egyéb értékpapírok többletértéke az 
1888. decz. 31. árfolyam szerint számítva . 

tűzbíztosítósi ágba befoglalvák a tükörüveg-bizto- 
sitásban elért eredmények.

® Összesen

1965599 06
‘J52I0 ÓZ 
36653 11

340741 15
200408 —

1632 72

6769404'21 
1387272 23 
2105421’67 

248245^30 

136S8 69 
65984 93 
2782 Lă

237691 94 
65385'6»

25629

2097-162

. . .

69

87

11 . . .

92

305359 65

71923 13

55

175832 74

10262098

327918

305S59

175832,74

542781 87

200000 - |

65
71923^3

25629*55

69

11

92

134558V1I14| 553615j52|14009506|66'

j 1. Vis&z.iztositási dijak;
.! a) tűzbiztosítás
í b) szállítmánybiztosítás

■j c) jégbiztosítás . •

2. Károk:
a) tűzbiztosítás kifiz. kárösszegek 

tart, még ki nem fiz. károkra
b) szállitm.-bizt. kifiz.*  kárössz. 

tart, még ki nem fiz. károkra
c) jégbizt. kifizetett kárösszegek 

tart, még ki nem fiz. károkra

IS ■ N tfí

’>

rt

3. Díjtartalék 18S8. deczember 81-én még folyó biz
tosításokra :

a) tűzbiztosítás ] telÍP^n • • *
bj szállítmánybiztosítás } ia«*, n»aa • • •
CÍ jég: iztositáa > tehermentes

4. Jutalékok:
a) tűzbiztosítás . . . . .
b) szállítmánybiztosítás . . .
<y jégbiztosítás. . . . . .

5. Általános kezelési költségek:
a) tűzbiztosítás .....
b) szállítmánybiztosítás. . •
c) jégbiztosítás........................ ......

6. Áuók és illetékek;
a) tűzbiztosítás . . . . •
b) szállitmánybiztositás . • •
c) jégbiztosítás. . . . • •

Az ellátási pénztár kamatai .7. .................... ,
8. Kétes követelések leírása . . .
9. Átvitel a biztosítási üzletszámlára

Összesen .

3056695 58

811507.61

1856185 63

1961062 50 
115819 29 
46338 61 

7840:5'43 
62282 18 

144849 94

484319 45 
95163 58

140S46 61

207917 90
7508 31

143C0 S3

Nyereség1- és vészteség-számla a 13 mérleghez. — Életbiztosítási osztály. (1888.)
1. Díjtartalék a mull évről.....................................

le: visszbiztosilások................................... . . .
2. Tartalék 18-.7. deczember 31-én függőben levő ká

rokra .
1 ... halálesetre szóló biztosításokra.

3 Díjbevétel [ b) elélésre szóló biztosításokra. . 
évjáradékra szóló biztosításokra

4.
5.
6.

’ c)
KötvénytfijakKotvenydfiak...................................................................
Díjtartalék átadott visszbiztositásokra . . . •
Elhelyezett tőkék jövedelme:
a) Jelzálog követelések kamatai ......
b) Értekekre adott előlegek kamatai........................
ej Állam- és inas értékpapírok kamatai.
d) Folyó számlák kamatai......................................... .
e) Az ingatlanok tiszta jövedelme..............................
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek ka

matai ........................................................................
Összesen . 

miből is levonva a tartalék rendes jutalékát 
marad . . .

7. Nyereség különféle értékesítések folytán . .
8. Átvitel a biztosítási üzletszámláról........................
9. Az állam- és egyéb értékpapírok többletértéke az

1888. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva

Összesen .

VAGYON

este

fa

1
2

3

4

5
6
7
8
9

10

11
12
13
14
15

16
17

-18

■22735632 53
536459,—

3880125 61 
454252 49
144074 12

!
22199173 53

3.10897 55

75377'59
2377 45 

692888'21
34056— 

242970 46

133721 08
1181390 79
952036 97
229353 82

22199173

301897 55

1. Visszbiztosítási dijak........................
2. Fizetések esedékes biztosításokért: 

a) halálesetre szóló biztosításokért
bj elélés esetere szóló biztosításokért . 
c) járadékokért . . . . . . .

4478452; 22
62104*81

601166 57

4478452 22
62104LS81 =

601166 57

952036 07
229353 82
35748 01

226401 06

952036
229353 82
35748 01

226401 06

97,

264971 264971 57

2«6f3831'65| 756474;46t293«* >:-jO'î"țl

Levonva visszbiztosilások fejében .

3. Kötvény-visszavásárlások .

4. Díj- és költ
ségtartalék 
az 1889. évi 
számlára

| a) halálesetre szóló bizt. 
Ibyelélésre » »
I c) járadékbiztosítás

Összesen . . .
Levonva a ki^észitési részleteket 

Nettó-tartalék . . .
5. Orvosi tiszteletdijaki
6. Jutalékok | az év folyamá-
7. Költségek j bán kifizetve
8. Adó és bélyeg I
9. Kamatok a nyereménynyel biztosítot

tak javára..........................................
10. Leírás kétes követelésekre ....
11. Átvitel a vagyonszámlára ....

Nyereség . .

Készp.
1502511:40 
530167 93 
131341'54

2161023 87
Boooo

2134023'87

Tartalék
1918-=SS3 82 
4876825 72 
1274561 82

2534027 f 36

Tartnlékb.
236•'46 34 
9613a 28 

___ 1594 46
384879 08 
22000 í—

312879 08 
2134023 87 
. . . i . 

Költségfart-
346506 14
18643'38

365149 52 
25340271 36 
25705420 88
111735? 29

*
r

Az ASSIOURAZION1 GENERALI vagyouállása 1888. <i<-czeiuber 3i-én-

A tétel neve A B Összesen

frt |kr frt ikr

2588573 99
619186 35
458897 35 3C66657

5724388 82

2123220 40

991207 55

720629 64

229787 04

14 TT

2446902 95
376689 —

592458S068 „
41850'65 

280020.20 
443953 78

45399,28

22l401 06

11813 Sí

16099,05
26753 Sí

A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett részéről . 
Ingatlan birtok :

a) városi telkek................................................ ......
bj földbirtokok (gazdasági leltárral).....................................
ej 1888. deczember 31-én még el nem adott gazdasági ter

mények a társaság földbirtokaiból....................................
a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire. . .
b) Aktív életjáradekok és jelzálog által biztosított, a felek

halálakor felveendő tőkék vételára....................................
Kamatozó jolzálogilag bizto- ]

sitott töke-kölcsönök I a) folyó frt 1.423,322’10
ingatlanokra a jelzálog | b) hátralékos » 6,937 27,

osztályba tartozók kivételévelj 
kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra . . 
Állam- éj más értékpapírok............................................................
Váltak a fárczában.........................................................................
Előlegek a jelzálog-osztálynak (alapsz. I. ez. e) pont) . • .
Pénzek folyó számlán különböző bankoknál es hitelintéze

teknél .........................................................................................
Készpénz-készlet a triesti és velenczei igazgatóságok pénz

tárában .......................................................... .....
Készpénzkészlet a fiókok pénztárában.....................................
Maradvány a vísszbiztositók számláiból..............................
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból..............................
Maradvány az A mérleg folyó számláiból..............................
a) Adósok kiiiönbö/ő czimek alatt................................................
bj Adósok jelzálog-kölcsönökre hátralékos kamatokkal . .
ej Letétek kezesség és biztosíték gyanánt..............................
d) Letét. Goleschmiedt-alapitvány................................................
Díjtartalék átadott élel-visszbiztositásokra..............................
Bútorzat és vassz.ekrcnyek a társaság összes hivatalaiban, 

czégtáblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban 
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek..............................

1837500

51839 88
4233898 67

391091 51

1106066 77
I

192903 74
74471 53

678904 58
903467 33 

. . .| . 
439159^72

586633 81
3000 —

Az 1888. deczember 31-én a jövő évekro érvényben maradó 
díjkötelezok értéke: frt 23.202,774-10

1837500 —

4664303 18
2786517^67

94680 10
2400959 68

frt |kr

3675000)— 

i I
7450820 85

fa
A tétel neve

A

43345

1430259

26223 91 
15462370=23 

• ■ -I ■ 
327647)85 

680462 J7

40167,79
29729 28 
27708.S6 

144859 90 
531028 44 
304163,02

4218,06 
471166)64 

*601166'57

31908477=72

9468oLo

2444305'68

1430259 37

78063 79 
19696268'90 

391091'51 
327647)85 

1786528)94)

233071 53' 
104200 81' 
706613 44, 

1048327 23 
531028:44 
743322'74 

421SÎ06 
1057800 45 

3000 —!
601166 57.

42407415'26

1
2
3
4
5
6
7

8

9

19

Alaptőke................................................................................................
Tőkésített nyereség tartalék............................................................
Tartalék az értékpapírok árfolyam-ingadozásának fedezésére 
Ingatlan tartalék..............................................................................
Tartalékalap kétes követelések fedezésére..............................
Rendkívüli rendelkezés alatti nyereség-tartalék........................
a) Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra

az A mérlegen........................
b) > » » a B mérlegen.......................
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én még ki nem fizetett

károkra :
az A mérlegen........................
a B mérlegen........................

0S2^Pn A táM frt 393,704-43
biztosítottak javára . . ' « es 13 A tahi, frt 62,405 05

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona . ... .
J Jzáloghitelezők..............................................................................
Egyenleg a vísszbiztositók számláján..........................................
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján....................................
a) Hitelezők különböző czimeken................................................
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt...............................
A B mérleg folyó számlájának egyenlege ...... 
Gidoni-alapitvány......................................................
Girard-alapitvány..............................................................................
Goldschmiedt-alapitvány ..................................................................

Felosztható nyereség frt 
Le : Átvitel a vonat

kozó nyereség tar
talék javára frt

A
330,262 12

Összesen
680,019-93

22.624 02

4}
A fövő evőkben lejárandó ttizbiztosítási

dijak...........................................................frt 23.202,774.10

2625000 —
1210139,95
41409943

40000 —
315635 —

2123220 40

2?;25000|-
11151(0 

52249^ íí
10557684- 

40000- 
315635- 

r

24588068,55

0 Ș
610686 36

325997 61

553203 63
67570'80 

774536,41 
586633Í81 
531028'44 

5570 40 
4977 50 
3000 —

30» 33j IC ]

A W. klr. szab. Asslcurazlonl Űonorall központi Igazgatósága THostben: Dr. Bazzoní RIchard, Beásó M.t Báró Bruok Ottó, Dr. Calabl R., Dr. Matirogonato 1.» 
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